

“高温领地”逐渐扩大，最高38.1℃

衡阳昨迎7月份第二个高温橙色预警，预计酷暑要到8月初才能缓解

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 28日，高温范围继续扩大，我市大部地区纷纷加入“37℃高温领地”，8时42分，气象部门发布7月份以来第二个高温橙色预警信号。出门一分钟、流汗两小时的日子，究竟还要熬多久？气象部门预计，高温“余额”充足，酷暑要到8月初才能缓解，提醒公众注意防暑降温。

最近一周，今年以来强度最强、持续时间最长的高温闷热天气“上线”，气象部门连续发布6条高温黄色预警（自21日至26日），7月27日，高温升级，触动夏天高温橙色预警；监测实录显示，28日最高气温飙升至38.1℃，出现在衡阳县，城区为37.2℃。气象部门预计，今日，持续挺拔的副热带高压将有所摆动，届时，天空云系有所增加，以多云天气为主，局地可能出现分散性阵雨，最高气温将跌至36℃左右；但30日，随着副热带高压西伸加强，高温范围将继续扩大，炎热程度有增无减，高温仍将强势占领7月剩余的几天，酷暑要到8月初才能得到缓解。

持续的晴热高温让市民纷纷感慨“变身烤肉”，而这样的“烤”验直到月底才能有所减轻。气象专家提醒，高温天大家应尽量减少户外活动，高温条件下作业的人员应缩短连续作业时间，同时提醒大家多饮水，多食西瓜、绿豆汤等解暑食物，做好防暑降温工作。



抵御暴晒，女子全副武装出行。

提醒：

孩子别总吹空调

夏季酷暑天气来临时，应该尽量避免让孩子高温时到户外活动。在35℃以上的高温下带孩子晒太阳的做法是不可取的，应尽量选择清晨或晚上比较凉爽的时间去活动，出去要给孩子用防晒霜，戴帽子，要保证充足的水分，准备小手巾或湿巾。不要让儿童长期处在空调环境里。儿童身体的体温调节功能还没有完全发育成熟，当脱离空调环境后很容易出现中暑的现象。孩子活动多时要鼓励他们多饮水，可以饮用少量淡盐水。

老人谨防心脑血管意外

疾控专家提醒，高温酷暑是心脑血管疾病的高发时节，过度兴奋和情绪波动都可能刺激人的中枢神经产生应激反应，导致血管收缩、血压上升、心脏负担加重、诱发心律失常。

另外，需要注意的是，夏季的饮食应偏清淡，要少食辛辣、热性燥烈之品，以免助热；不宜食肥甘厚味，避免暴饮暴食，以免化热生风诱发疔疮之疾；勿过食生冷之品，瓜果要洗净，以免引起肠胃疾病。

据红网



本报“你文明我点赞”专栏面向广大读者朋友征稿，来稿请投：
[hyrbs8888@sina.com](mailto:hyrbs8888@ sina.com)

◆7月26日上午，火车站站前广场，出租车辆定点停放，不吆喝拉客。 ■颜楚滨 摄



7月27日下午，珠晖区东风路路段，一商铺业主自觉遵守“门前三包”，主动清理门前卫生。 ■颜楚滨 摄



7月26日上午，衡阳火车站售票厅，乘客正在有序排队。 ■颜楚滨 摄

设立人工增雨作业炮点49处

我市正全力做好抗旱准备工作

■本报记者 胡亚华

本报讯 28日，记者自市人工影响天气领导小组办公室了解到，我市正全力做好抗旱的各项准备工作，人工增雨的设备仪器已全面检修到位，三七高炮及火箭发射架正陆续进入各自炮点，随时待命。

据了解，全市共设立人工增雨作业炮点49处，其中三七高炮固定作业点9处、火箭发射架作业点40处。记者另自市防汛办获悉，由于今年前期雨水较为充沛，水库蓄水较多，目前暂未出现明显的旱情。

碧桂园·紫宸府配建高兴小学欧水岭校区

7月26日上午，雁峰区政府与碧桂园·紫宸府发展商就该住宅小区配建高兴小学欧水岭校区项目签订协议。据了解，高兴小学欧水岭校区将在原有规模基础上扩大一倍，规划占地面积6.8亩以上，建成后将达24个教学班，全校招生规模达1080人，总投资约5000万元。项目将于近期启动征拆及前期工作。

签约仪式上，碧桂园集团湖南区域相关负责人表示，碧桂园作为一个有社会责任感的企业，在创造经济价值的同时，积极承担社会责任，碧桂园·紫宸府成功签约高兴小学欧水岭校区扩建项目，保障居民享受优质均衡教育资源，共同推进片区发展，为衡阳市雁峰区基础教育事业发展再添动力。雁峰区政府相关领导表示，将把高兴小学欧水岭校区扩建工作当作阳光工程、精品工程、民心工程重点推进，同时通过内抓管理，外树形象，力争把高兴小学建设成为雁峰区一流的、旗帜性学校，打造成为衡阳教育的亮丽名片。

（段吉良）

珠江·桃李江南风雅“首映”启幕衡阳小镇生活

7月28日上午，珠江·桃李江南苏式园林及样板间实景携东方静谧内敛意境而来。一场中式人居哲学的质璞实践，让衡阳人重归东方精神原乡。

活动伊始，由珠江·桃李江南携手衡阳市旗袍协会的旗袍快闪登场，为现场来宾献上一场视觉盛宴。随后，“珠江·桃李江南杯”摄影大赛正式开镜，一次快门记录美好瞬间与永恒。投壶射箭、糖画、老冰棍等传统活动与美食吸引大批宾客参与、品尝，满满的烟火气开始升腾。《烟花三月》《江南桃花雨》《苏州的月亮》、京剧表演等节目，你方唱罢我登场，高潮迭起，异彩纷呈。来自衡阳市书法家协会的老师现场泼墨挥毫，围观群众在一笔一划间感受厚重文化，领悟别样人生。

从广东万江府、海棠湾、玖崇湖的惊艳起笔，到安徽、江苏珠江和院的凤起潮鸣的进击，再到今天衡阳近郊珠江·桃李江南的实景绽放，珠江合创誉满衡州，风潮迭起。走进桃李江南这一方桃源，从细节处见真章，领略珠江合创的匠心与珠江·桃李江南的美好。苏式园林与合院样板房让衡阳震撼于珠江合创的匠心与魄力。这是对所有追求美好同行者的回应，中式营造的灵魂也于此展现。（吴帅）